



PRIVREDNA  
KOMORA  
SRBIJE

# STALNA ARBITRAŽA

## BRZO I POVOLJNO DO ODLUKE KOJU ĆETE MOĆI DA IZVRŠITE U SRBIJI I CELOM SVETU

Stalna arbitraža pri Privrednoj komori Srbije je nedržavna, nezavisna i samostalna institucija koja svoj rad ponosno temelji na **sedamdesetogodišnjoj tradiciji** Spoljnotrgovinske arbitraže i Stalnog izbranog suda pri Privrednoj komori Srbije. Stalna Arbitraža nadležna je za rešavanje trgovinskih sporova kako međunarodnog karaktera, tako i sporova između srpskih privrednih subjekata. Nadležnost Stalne arbitraže mogu ugovoriti sva lica, bez obzira na državljanstvo i članstvo u Privrednoj komori Srbije.

- **Postupak je kratak i efikasan.** Trajanje postupka pred Stalnom arbitražom je ograničeno na maksimalno 6 meseci. Prosečno trajanje postupaka tokom 2015. godine iznosilo je **4,4 meseca** od trenutka konstituisanja arbitražnog veća.
- **Troškovi arbitražnog postupka su umereni, predvidljivi i zavise od visine tužbenog zahteva.** U domaćim sporovima, troškovi arbitražnog postupka su u većini slučajeva znatno niži od sudskih, a vođenje međunarodnog arbitražnog spora pred Stalnom arbitražom je povoljnije od vođenja arbitražnog spora pred institucijama iste vrste u regionu i svetu.
- **Jednostепенost i izvršnost arbitražne odluke.** Ne postoji mogućnost žalbe, čime je mogućnost odugovlačenja postupka i odlaganja izvršenja arbitražne odluke svedena na minimum. Odluka doneta pred Stalnom arbitražom, u Srbiji ima **snagu izvršne sudske odluke, a moguće ju je izvršiti u više od 150 zemalja sveta.**

- **Stranke su slobodne u izboru arbitara.** Stalna arbitraža nema obaveznu listu arbitara. Arbitar može biti svako poslovno sposobno fizičko lice, domaći ili strani državljanin.
- **Postupak je nejavan i poverljiv.** Arbitražni postupak ne utiče na reputaciju stranaka. Takođe, tokom i po završetku arbitražnog spora stranke mogu nesmetano nastaviti međusobnu saradnju.
- **Postupak je fleksibilan i neformalan.** Stranke imaju široka ovlašćenja da kreiraju rešenja koja odgovaraju konkretnom sporu. U međunarodnim sporovima stranke su slobodne da ugovore merodavno pravo države po svom izboru, kao i jezik na kome će se voditi arbitražni postupak.

## **NADLEŽNOST STALNE ARBITRAŽE I PREPORUČENA KLAUZULA**

Ukoliko želite da se u slučaju spora obratite Stalnoj arbitraži, preporučujemo da u svoje ugovore unesete sledeću klauzulu i time obezbedite njenu nadležnost:

**„Stranke su saglasne da svaki spor iz ovog ugovora ili u vezi sa ovim ugovorom bude konačno rešen arbitražom organizovanom u skladu sa Pravilnikom Stalne arbitraže pri Privrednoj komori Srbije.“**

Dugogodišnja saradnja sa najistaknutijim stručnjacima u ovom polju, kapaciteti kojima raspolaže, opremljenost i organizacija, čine Stalnu arbitražu pri Privrednoj komori Srbije jedinstvenom institucijom ovog tipa u Srbiji i regionu.

**NE ULAZITE U DUGOTRAJNE I SKUPE SUDSKE POSTUPKE.  
REŠITE SPOR NA NAJBRŽI I NAJEFIKASNIJI NAČIN.**

Obratite nam se  
**STALNA ARBITRAŽA**  
pri Privrednoj komori Srbije  
Knez Mihailova 10, 11000 Beograd  
T: +381 11 4149 416, 415  
arbitraza@pks.rs  
www.pks.rs